

# Дзесталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й  
№ 29 (781)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
11  
апреля  
1954 г.  
Цена 10 коп.

## Рыбаки и рыбаки! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование на подготовке к весенне-летней путине!

### ВО ВСЕОМУЖИИ ВСТРЕТИМ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЮЮ ПУТИНУ

Рыбаки и рыбаки колхозов и гослова района находятся накануне горячего периода в рыбном промысле—весенне-летней путине. Здесь, как и в сельском хозяйстве, уместна русская поговорка—«весенний день—год кормит». От того как колхозы, рыбозавод подготовятся к весенне-летней путине зависит успех выполнения всего годового плана рыбодобычи.

Следует помнить и другую не меньшую сложность в предстоящей путине. Рыбаки колхозного и государственного лова в текущем году должны выловить и сдать рыбы на 1750 центнеров больше, чем в 1953 году. Это потребует не увеличения количества рыбаков, как думают некоторые руководители колхозов и рыбозавода, а улучшения организации труда каждого рыбака и повышения производительности труда.

В нынешнюю пугину на лову будет применено неводов стрижевых, курьевых и ставных 196, плавных и ставных сетей 12504. Только эти цифры говорят о необходимости напряженной работы рыбаков. Кроме того, будет применяться большое число парусно-гребного флота.

Как и в предыдущие годы рыбаки колхозов, гослова вслед за льдом должны будут выехать на экспедиционный лов в район Пуйковского рыбозавода и в район Шурышкарских водоемов. Для успеха в период экспедиционного лова нужно сейчас продумать все до мелочей, чтобы участники экспедиции, находясь вдали от центра колхозов, рыбозавода, не испытывали недостатка ни в орудиях лова и флота, ни в одежде и питании.

Участники районного совещания партийно хозяйственного актива рыбной промышленности приняли обязательство—досрочно, к 7 ноября выполнить годовой план рыбодобычи и выловить сверх плана 2000 пудов рыбы. Они обратились с обращением к рыбакам и рыбакам колхозов, гослова включиться в социа-

листическое соревнование за своевременную и качественную подготовку к путине, за досрочное выполнение годового плана. Этот призыв нашел горячий отклик в рыболовческих колхозах имени Микояна, «Красный путь», имени Ворошилова и в ряде рыбоучастков. Здесь подготовка к путине в основном завершена и приводится в надлежащий порядок промысловый флот, инвентарь и жилища для рыбаков.

Однако следует признать, что в ряде колхозов недопустимо медленно проходит подготовка к весенне-летней путине. Не спешат с ремонтом и строительством ставных, плавных сетей и неводов в колхозе «Путь Ленина» (тов. Чупров). Председатели колхозов «Верный путь» (т. Истомин), «Елапюш» (т. Пузырев), имени Жданова (т. Агальков) не учли уроков прошлого года, когда в виду несвоевременной подготовки к путине не обеспечили выполнение годового плана добычи рыбы.

Плохо организована подготовка кадров рыбаков. В этом повинны дирекция и парторганизация рыбозавода.

Недостатки прошлых лет допускаются рыбозаводом и в заключении договоров с колхозами на сдачу рыбы, обеспечение орудиями лова. Директор рыбозавода т. Новожилов продолжает считать колхозный лов делом только самих колхозов. Только поэтому рыбаки колхозов слабо применяют новые для них виды орудий лова—ставные невода, плавные сети. Они не умеют ими пользоваться, а инженерно-технический состав завода не организовал обучение рыбаков колхозов.

Надо понять руководителям завода, колхозов и еще одну сложность в путине 1954 года. По правилам рыболовства не разрешается заграживание соров. А это значит, что рыбу нужно ловить в сорах сразу же с распылением льда, не надеяться на «большую рыбу».

По решению бюро райкома партии и исполкома райсовета

с 25 апреля по 1 Мая будет проходить смотр готовности к путине колхозов, рыбоучастков и завода. Сельские Советы и партийные организации колхозов, территориальные парторганизации и правления колхозов должны немедленно создать комиссии для проведения этой важной работы. Комиссии должны провести глубокую проверку готовности не только колхоза, рыбоучастка, но и каждой бригады, рыбака в отдельности. Итоги смотра обсудить на заседаниях правлений колхозов, производственных совещаниях рыбоучастков с привлечением передовиков рыбного промысла.

До начала путины осталась с немалым запасом. В оставшийся период нужно закончить подготовку к ней, чтобы во всеоружии встретить весенне-летнюю пугину и с первых дней лова организовать борьбу за выполнение дневных, пятидневных заданий каждым рыбаком, бригадой, колхозом в целом и заводом. Одновременно не следует забывать, что и в период подготовки к путине и до начала лова по открытой воде нельзя прекращать лов рыбы. Особенно это относится к тем колхозам, которые имеют водоемы, достаточные для облова в данный период.

Весь советский народ готовится отметить всенародный праздник день 1 Мая новыми трудовыми успехами. Задача партийных организаций колхозов и рыбозавода в оставшиеся дни до праздника шире развернуть социалистическое соревнование рыбаков и рыбаков за успешное окончание подготовки к путине. Разъяснить рыбакам, рыбакам колхозного и государственного лова постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и мобилизовать их трудовой энтузиазм на борьбу за право участия на выставке.

Все силы на завершение подготовки к весенне-летней путине! Отличной подготовкой к путине ознаменуем праздник 1 Мая.

### ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обращение участников районного совещания партийно хозяйственного актива рыбной промышленности было горячо встречено коллективом рабочих и служащих Мужевского рыбоучастка.

Среди рыбаков и рыбаков гослова развернулось социалистическое соревнование за выполнение годового плана рыбодобычи к 37 годовщине Великого Октября и сдачу 150 пудов сверхплановой рыбы.

Коллектив рыбоучастка обязался к 15 октября завершить годовой план выпуска рыбной продукции в натуре и от общего количества рыбопродукции дать 80 проц. первыми и высшими сортами.

К началу весенне-летней путины обучить на курсах и через прохождение техминимума 6 мотористов, 5 кормильщиков, 20 обработчиков рыбы и 3 бригадира и звеньевых.

Социалистическим соревно-

ванием охвачены также рабочие хозяйственных цехов. Лесорубы решили заготовить 60 куб. м деловой древесины, 600 куб. м дров и к 1 июля закончить лесосплав. Лесорубы обязались в середине апреля закончить работы по заготовке и укрытию 4000 куб. м льда.

Коллектив рыбоучастка вызвал на социалистическое соревнование рабочих гослова Шурышкарского о рыбоучастка. П. Замятин.

### В ЦК ВЛКСМ

### О Всесоюзном социалистическом соревновании молодежных тракторных бригад

ЦК ВЛКСМ принял постановление об организации совместно с Министерством сельского хозяйства СССР Всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторных бригад МТС за успешное решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

В основу соревнования должно быть положено выполнение молодежными тракторными бригадами установленной плановой урожайности по всем культурам своевременное и качественное проведение полевых работ, высокопроизводительное использование техники, активное участие в дальнейшем подъеме общественного животноводства.

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться молодежные тракторные бригады, добившиеся наилучших показателей в общем соревновании механизаторов МТС. Установлены пять первых, десять вторых и пятнадцать третьих мест.

Бригадам, занявшим первое места, вручаются переходящие красные знамена ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР, ценные подарки. Члены бригад—постоянные работники МТС—вносят в книгу Почета ЦК ВЛКСМ, награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» и премируются денежной премией.

Бригадам, занявшим второе места, вручаются переходящие красные вымпелы ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР и ценные подарки. Каждый член бригады награждается почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и премируется денежной премией.

Бригады, занявшие третье места, получают переходящие красные вымпелы ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР и подарки. Члены бригад награждаются почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и получают денежную премию.

(ТАСС).

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Волынская область В Киверцовской МТС выстроены типовая мастерская, здание конторы и десять домов для механизаторов. На снимке: строительство домов в Киверцовской МТС. Фото А. Платонова Прессклише ТАСС.

### Праздник чукотских охотников

Во селе Лорино, Чукотского национального округа закончился традиционный праздник заполярных охотников, посвященный окончанию зимнего промыслового сезона. В этом году промысловики Чукотской тундры добыли десятки тысяч шкур.

Съехавшиеся на праздник охотники и оленеводы приняли участие в соревнованиях по стрельбе, в национальных спортивных играх, гонках оленьих и собачьих упряжек. В Лорино состоялась ярмарка.

(ТАСС).

### Началась весенняя пугина

Низовья Волги освобождены от льда. На весеннюю пугину вышли сотни рыболовческих бригад. В первые дни берут большие уловы.

Астраханские рыбаки обязались добыть сверх годового плана 21 тысячу центнеров рыбы.

(ТАСС).

## В стороне от колхозной жизни

Осуществление постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства требует дальнейшего повышения уровня работы партийных организаций, совершенствования их руководства сельским хозяйством. Политическая работа должна строго сочетаться с хозяйственной деятельностью.

Однако об этой простой истине совершенно забывает секретарь партийной организации колхоза «Верный путь» тов. Кочубей. Ее почти не интересуют вопросы сельского хозяйства, в производственных бригадах и на заседаниях правления она, как правило, не бывает. Секретарь также не проявляет требовательности в выполнении принятых решений. Например, несколько раз принимались решения об улучшении массово-политической работы среди колхозников и работы среди женщин, об экономном расходовании кормов на животноводческой ферме и другие. Но из-за отсутствия проверки эти решения, как и многие другие, остались невыполненными.

Тов. Кочубей самоустранилась и от руководства агитколлективом. Работу агитаторов она совсем не контролирует, редко проводит с ними инструктивные совещания.

Безусловно такой стиль руководства не мог не сказаться отрицательно на постановке массово-политической работы. Агитаторы после проведения выборов прекратили разъяснительную работу среди колхозников.

Слабая постановка политико-воспитательной работы приводит к тому, что в сознании колхозников все еще существуют пережитки прошлого. Имеются случаи, когда члены колхоза, отмечая религиозные праздники, организуют коллективные пьянки и по нескольку дней не выходят на работу. Отдельные коммунисты, как например Конев С. И., не только не ведут борьбу с этим явлением, но и сами принимают в них участие.

Партийная организация неудовлетворительно проводит работу с женщинами. Они слабо вовлекаются в общественно-политическую жизнь. В 1953 году около 60 колхозниц не выработали установленный минимум трудодней. Чтобы женщина активно участвовала в колхозном производстве, необходимо, насколько это возможно, освободить ее от домашних забот. Однако партийная организация четвертый год выносит решения об открытии детских яслей, но их до сих пор нет.

Из-за отсутствия контроля партийной организации над хозяйственной деятельностью колхоза, в работе правления не изжит бюрократическо-канцелярский метод руководства. Председатель колхоза тов. Истомин любит заседать, писать многочисленные решения, бригадами руководит в кабинетном порядке.

Подмен живой, творческой работы бумажной волокитой привел к тому, что во многих отраслях колхозного производства созданы далеко не блестящие перспективы. Колхоз

имеет только половину потребного количества семян картофеля; к изготовлению торфоперегонных горшочков приступили совсем недавно; не отремонтировано парниковое хозяйство; органические удобрения, вопреки правилам агротехники, раскладываются на поле небольшими кучками.

Из-за неэкономного расходования кормов на ферме не хватает до конца стойлового периода до 30 тонн сена. Совершенно неудовлетворительно идет строительство жилых домов для колхозников, медленно проходит подготовка к путине и т. д.

Все эти недостатки можно было бы своевременно устранить, если бы секретарь партийной организации т. Кочубей и председатель правления т. Истомин меньше занимались писанием различного рода призывов к ликвидации недостатков, а принимали действенные меры для выполнения принятых решений.

Решение задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства, организационно-хозяйственному укреплению колхозов требует коренного улучшения всей партийной работы колхозных парторганизаций, поднятия роли каждого коммуниста в развитии общественного хозяйства. Партийная организация должна мобилизовать и направлять усилия колхозников на успешное решение всех хозяйственных планов 1954 года.

Ф. Махмутов,  
пропагандист РК КПСС.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Почему Вова не учится?

Каждый родитель стремится дать своему ребенку всестороннее развитие и соответствующее образование. Но есть еще родители, которые не задумываются о будущем своих детей. Таких очень мало, но они еще есть.

Взять гражданку Южакову. Ее сын Вова должен был ныне учиться в 5 классе. Правда в Ямгорте нет 5 класса, но мать вполне могла направить сына в Овгортскую семилетнюю

школу. Государство ежемесячно выплачивает ему 230 рублей пенсии на погибшего отца. На эти деньги мальчик мог вполне учиться в Овгорте, но мать тратит их по своему усмотрению, вместе с отчимом постоянно устраивает гулянки с выпивкой.

Мальчик целыми днями занят на побегушках. Только и слышно как мать приказывает сыну принести воды, сбегать в магазин, вычистить у вы-

хода на рыбоучастке, съездить по дрова и т. д. Бывают случаи, когда Владимира выгоняют на ночь из дому.

Невольно напрашивается вопрос: как могут спокойно проходить мимо такого факта учителя, у которых в прошлом году учился Владимир; почему женсовет не заинтересовался Южаковой, поведение которой порочит святое имя «мать»?

Иванов.

### Медвежья услуга

Мужевский рыбокооп в течение нескольких лет не имел специального помещения для слесарной мастерской. Наконец, в конце 1953 года наскоро руку был выстроен домик, где вместе с мастерской поместилась кормокухня.

Зимой за ночь стены и потолок здания сильно промерзают и покрываются толстым слоем куржи. Но как только свинарка начинает готовить пищу для свиней, комната наполняется паром и отовсюду бежит вода. К весне стены от постоянной сырости покрылись плесенью, а машины — ржавчиной.

Я неоднократно обращался к председателю рыбокооп т. Карымову с просьбой создать нормальные условия для работы. Он, видимо, решил удовлетворить мою просьбу и... поместил в мастерской несколько поросят и большую свинью. Такая медвежья услуга тов. Карымова меня не устраивает, ибо теперь приходится не только принимать холодный душ, но и ходить по воде и вдыхать зловонный воздух.

Когда, наконец, будут созданы нормальные условия.

Д. Сорокин,  
моторист.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, где указывалось, что комсомолка Конева Т. И. сорвала массовое мероприятие, проводимое в поселке Овгорт. Как установлено проверкой, указанный факт имел место. Вопрос о поведении Коневой обсуждался на комсомольском собрании. За срыв массового мероприятия и недостойное поведение в быту ей объявлен выговор.

## Международный обзор

Народы приветствуют советский план обеспечения коллективной безопасности

На Берлинском совещании четырех Министров Иностраных дел Советский Союз выдвинул проект «общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе». Предложенная в советском проекте система обеспечения коллективной безопасности встречает растущую поддержку со стороны мировой общественности. Это объясняется тем, что народы мира видят в советских предложениях действительные гарантии укрепления мира и предотвращения агрессии.

Совершенно ясным целям служат так называемые «оборонительные» планы Соединенных Штатов и других западных держав, прежде всего план создания «европейского оборонительного сообщества».

«Европейское оборонительное сообщество» по замыслам его организаторов должно представлять собой замкнутую военную группировку шести европейских стран (Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга), располагающую так называемой «европейской армией». Главную роль в этой армии намечено предоставить воссоздаваемым в Западной Германии вооруженным силам под командованием бывших гитлеровских генералов. Это значит, что планы «европейского оборонительного сообщества», призванного служить целям возрождения на западе Германии военной машины гитлеровского типа, противостоят интересам упрочения международного мира и служат целям подготовки новой войны.

Такой же замкнутой военной группировкой выглядит и «организация северо-атлантического договора» в ее нынешнем виде. Тот факт, что эта организация не является «оборонительной» признает и буржуазная печать. Так, английская буржуазная газета «Дейли Миррор» откровенно пишет, что «организация северо-атлантического договора» в действительности «направлена исключительно против России».

Народы отнеслись к «оборонительным» планам США и других западных держав с недоверием, а демократическая печать разоблачает их как выражение стремления американских монополий создать в Западной Европе военные группировки, враждебные Советскому Союзу и странам народной демократии, и усилить международную напряженность.

Прямо противоположные отклики вызывает у народов советское предложение о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Советский Союз предложил, как заявил в своем выступлении на Берлинском совещании В. М. Молотов, «образовать единый лагерь всех европейских государств, стремящихся к обеспечению своей безопасности и укреплению мира в Европе». Участниками общеевропейского договора о коллективной безопасности, предложенного Со-

ветским Союзом, могли бы быть все европейские государства, в том числе и Германия. Безопасность Европы гарантируется, согласно советскому проекту, тем, что в случае нападения на кого-либо из участников договора другие его участники в целях восстановления и поддержания мира оказывают подвергнутому нападению помощь всеми доступными средствами, включая применение вооруженной силы. Совершенно очевидно, что в нынешних условиях такая система обеспечила бы безопасность всех народов Европы.

На Берлинском совещании Министров Иностраных дел Советского Союза, Англии, США и Франции представители трех западных держав отклонили советское предложение о системе коллективной безопасности в Европе, выдвинув против него ряд возражений.

Советское правительство в своей Ноте западным державам от 31 марта вновь указало на важность создания коллективной безопасности в Европе. Учитывая возражения, выдвинутые западными державами, Советский Союз согласился с тем, чтобы Соединенные Штаты также приняли участие в «общеевропейском договоре о коллективной безопасности в Европе». Кроме того, Советское правительство выразило «готовность рассмотреть совместно с заинтересованными правительствами вопрос об участии СССР в «северо-атлантическом договоре». В случае вступления Советского Союза в «организацию северо-атлантического договора», она, вне всякого сомнения, потеряла бы свою агрессивную сущность, что имело бы большое значение для упрочения мира между народами.

Несмотря на бесспорную убедительность положения Советской Ноты от 31 марта, правящие круги США и Англии отнеслись к предложениям Советского Союза отрицательно. Однако европейские народы кровно заинтересованы в создании такой системы. Даже буржуазная печать нехотя соглашается с тем, что советские предложения обладают «большой действительностью» и «притягательной силой». Что же касается ответственности демократических стран, то она с радостью приветствует предложения СССР. Эти предложения, пишет китайская газета «Гуанминжао», встретили широкий отклик и поддержку мирового общественного мнения, ибо они означают важнейший вклад в дело защиты мира в Европе и предотвращения новой войны.

Зарубежные отклики на Ноту Советского правительства от 31 марта свидетельствуют об исключительно важном значении и своевременности создания действительной системы коллективной безопасности.

С. Иванов.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.